东西部协作进行时

桐梓县

夯实粮食产后『安全线

近年来,桐梓县积极抢抓东西 部协作机遇,充分借助帮扶地区的 资金与资源优势,紧紧围绕粮食安 全这一核心任务,持续在粮食产后 处理环节精准发力。一座座现代化 粮食烘干厂与标准化仓储基地,正 成为守护丰收成果、助推产业振兴 的"坚实堡垒",不仅有力稳住了群 众的"粮袋子",更有效鼓起了农户 的"钱袋子"。

金秋时节,桐梓大地处处洋溢 着丰收的喜悦。在官仓镇红旗社 区,连片的高粱地里,饱满的穗头压 弯了枝干,收割机在田间高效作业, 农户们手持工具辅助采收,一派繁 忙景象。采收的高粱随即被运往社 区新建的粮食烘干配套设施项目厂 房,进行集中烘干处理。

"我种植小麦和高粱已有两年 多,总面积50多亩。过去最担心的 就是收获时节遇到连续阴雨,粮食晾 晒是个大难题。"红旗社区居民程先 飞高兴地说,"今年社区建起了烘干 厂,粮食收下来直接送进去,经过烘 干、清理后,马上就有收购商上门收 购,我们种粮的底气更足了。'

在红旗社区粮食烘干厂内,数台 大型烘干设备正持续运转,有序对刚 采收的高粱进行烘干作业。据了解, 该设施是东西部协作重点民生项目, 于今年4月建成并投入使用,目前已 完成今年小麦的烘干任务。

"我们的烘干厂占地约2000平 方米,配备5套烘干设备,满负荷运 转每日可处理粮食45吨,不仅能满 足本村需求,还可辐射周边村寨。"官 仓镇红旗社区党总支部副书记赵小 康介绍,社区每年种植小麦900余 亩、高粱3000余亩,涉及农户600余 户,粮食产量较大。"以往晾晒时若碰 上雨季,粮食容易发霉变质。如今有 了烘干厂,农户的收益有了保障,心 里也踏实多了。"赵小康表示,下一步 社区将加强设备维护管理,确保农户 用得安心、放心。同时,烘干厂还可 为农户提供烘干后的临时存储服务, 进一步缓解粮食存储难题。

与此同时,在楚米镇的桐梓县共 建产业园高粱仓储基地内,同样是一 片繁忙景象。前来交售高粱的农户 络绎不绝,工作人员熟练地进行过 磅、卸粮、入库等操作,确保每一批粮 食都能得到及时、安全的储存。

该仓储基地同样依托东西部协 作项目投资建设,总建筑面积6000 余平方米,总仓储容量达1万吨。目 前,基地由中农发贵粱(贵州)农业科 技发展有限公司租用,用于储存在桐 梓县北部乡镇收购的高粱,目前已入 库储存1400余吨。

"在高粱种植上,我们与农户采 取订单种植、保底收购的模式,收购 后再统一销售给酒厂,形成了完整的 产业链闭环。"中农发贵粱(贵州)农 业科技发展有限公司综合管理部部 长曹贤洛介绍,这一稳定的产销模式 显著提高了农户的种植积极性,全县

高粱种植面枳正逐年提升。 据悉,该公司与桐梓县高粱种植 户签订订单合同,以每斤3.8元的保 底价进行收购,同时与多家酒企签订 销售协议,构建起"种植一储存一销

售"一体化产业链,有效解决了农户"种得出、卖不掉"的后顾之忧。 "我们五年前就开始种植高粱,那时没有签订合同,粮食收下来

还得自己找销路,心里一直不踏实。"大河镇居民文俊会的经历,曾 是桐梓县不少农户种粮困境的缩影。如今,随着东西部协作项目的 落地,从"怕受潮"到"放心烘",从"难储存"到"稳销售",桐梓县的粮 食产业格局正在发生深刻变化。

下一步,桐梓县将继续深化与对口帮扶地区的协作,聚焦短板 弱项,精准施策,推动更多协作项目落地见效,为全面推进乡村振兴 注入持续动力。 (桐梓融媒记者 杜瑶)



综合新闻

红花岗区

诗酒

引客来

10月1日至7日,"诗酒烟 火地·悦游红花岗"遵义市2025 年国庆中秋酱酒音乐美食消费 季活动在凤凰山文化广场举 行。活动以"遵义故事·就在红 花岗"为主题,打破传统节庆模 式,融合酱酒文化、音乐演艺、特 色美食与非遗体验,打造了一场 "可购、可游、可互动"的多维消 费盛宴。 (贵州日报天眼新闻记者 程佩佩 摄)









本报讯 今年国庆中秋假期, 汇川区团泽镇白 石山酷玩悬崖公园迎来众多年轻游客,他们在飞拉 达攀岩、悬崖天梯等项目中挑战自我,在一杯杯特 色咖啡中品味假日悠闲。

"我在抖音上看到视频,就特地约上朋友赶来 体验。"刚从悬崖天梯下来的游客王会芬兴奋地说, "攀完岩,再喝上一杯悬崖咖啡,眼前是壮丽风光, 心情特别安逸!"

据遵义团泽酷玩悬崖公园总负责人张开琪介 绍,该地依托优越的岩壁条件和自然风光,打造了 集飞拉达、溜索、悬崖咖啡等为一体的综合性户外 公园。为保障游览品质,公园每日限流约150人。

值得一提的是,公园还专门设置了悬崖咖啡 区,让不愿尝试极限项目的游客也能在观景平台静 享咖啡与日落。与此同时,位于团泽镇团和坝区观 景台的"盔下咖啡",则以机车文化为主题,吸引了 不少骑行爱好者。

汇川区通过创新文旅业态,将极限运动、特色 咖啡与自然风光有机结合,为游客提供了多元化的 假日体验,有效激发了文旅消费新活力。

(汇川融媒记者 毛艺 兰光超)



酷玩+: DDD 激活文 旅 新 消费

汇川

X

中国工商银行遵义分行

筑牢青春金融防线 赋能学子信用未来



活动现场。

本报讯 (记者 郑易)当前,移 动通信在带来便利的同时,也潜藏着 金融安全风险,在校大学生是需要加 强防范的重点群体之一。9月29日 上午,为深入贯彻落实金融知识普及 教育要求,切实提升高校学生金融风 险防范能力,一场以"信用筑基·青春 黔行"为主题的金融知识普及活动在 遵义医科大学医学与科技学院举 行。本次活动由中国人民银行遵义 市分行、遵义医科大学医学与科技学 院、中国工商银行遵义分行联合举 办,通过专题宣讲与趣味游园相结合 的方式,为近300名师生带来了一场 内容丰富、形式新颖的金融知识"科 普盛宴"。

在专题知识讲座中,来自中国人 民银行遵义市分行及工商银行遵义 分行的业务骨干围绕征信管理、支付 安全、存款保险制度等核心内容,结 合"征信修复"诈骗、校园贷陷阱、个

人信息泄露等典型案例,深入浅出地 剖析了当前针对学生群体的常见金 融诈骗手法,强调了维护良好信用记 录、保护个人金融信息的重要性,并 详细讲解了存款保险制度的保障范 围与作用。宣讲过程中穿插的有奖 问答互动环节激发了同学们的浓厚 兴趣,大家踊跃抢答,在轻松愉快的 氛围中巩固了所学知识。

与此同时,在外场举办的金融知 识游园会更是人气高涨。活动现场 设置了主题形象墙和签名打卡区,同 学们纷纷驻足留影,表达对学习金融 知识、守护金融安全的支持与承诺。 游园会精心设计了五大闯关游戏: "远离圈'套'"通过套圈游戏警示各 类征信骗局;"利'箭'出击"引导同学 们精准识别电信诈骗话术;"引你入 局"以真人版大富翁形式模拟应对诈 骗陷阱;"'洞'察骗术"通过投掷沙包 强化风险辨识能力;"存款分类达人"



活动现场。

则帮助同学们清晰区分受存款保险 保障的金融产品。同学们在游戏中 学习,在互动中提升,集齐印章并完 成社交媒体分享后还可兑换精美礼 品,进一步增强了活动的吸引力和参 与度。

主办方表示,此次金融知识进 高校活动是构建校园金融安全防 线、服务青年学子健康成长的重要 举措。活动不仅有效提升了学生们 对征信、反诈、存款保险等知识的认 知水平和应用能力,更在寓教于乐 中引导大家树立正确的消费观、信 用观和风险观,为莘莘学子未来步 入社会筑牢了坚实的信用基石与金 融安全屏障。

未来,相关单位将继续深化合 作,推动金融知识宣传教育常态化、 长效化,共同营造学金融、懂金融、信 金融、用金融的良好校园氛围。